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Nincs kőbe vésve az orvosi 
ügyeleti rendszer, figyeljük a 
működést
Győrfi Pál lakossági fóruma Duna-
harasztin

Dr. Szalay László polgármester 
meghívására érkezett az Országos 
Mentőszolgálat szóvivője Dunaha-
rasztira a József Attila Művelődési 
Házban megtartott lakossági fórum-
ra 2024. február 7-én 17:00 órára.
Közel 70 érdeklődő gyűlt össze, akik 
Győrfi Pál előadására, tájékoztatá-
sára kíváncsiak voltak és fel tudták 
tenni kérdéseiket az országosan át-
alakított orvosi ügyeleti rendszerrel 
kapcsolatban, amelybe Dunaharasz-
tit 2024. február elsejével vonták 
be. Voltak, akik írásban is elküldték 
kérdéseiket felhívásunkra, de hely-
ben is volt lehetőség a párbeszédre. 
A lakossági fórum moderátora, Be-
rényi Attila (dho) tette fel azokat 
a kérdéseket, amelyeket a lakosok 
előre elküldtek.
Dr. Szalay László polgármester arra 
a kérdésre várta a választ, hogy mi 
az akadálya annak, hogy a koráb-
ban jól működő orvosi ügyeletet 
nem tarthatja fenn a város, ha arra 
egyébként erőforrást biztosítana, il-
letve a mentőállomás létrehozásával 
kapcsolatban mire számíthatunk.
Győrfi Pál elmondta, az új orvosi 
ügyeleti rendszer bevezetését egy-
éves előkészítő munka előzte meg. 
A szakemberek a települések lélek-
számától, a korábban tapasztalt 
igénybevételtől függően, hosszas 
elemzések során alakították ki az 
új rendszert, amit egyébként min-
den egyes vármegyei bevezetésnél 
erős ellenállás fogadott a lakosság 
részéről, de a működés közbeni ta-
pasztalatok szerint a rendszer meg-
bízhatóan működik. Az új rendszer 
Pest vármegyében az első hétvégén 
nagyon erős terhelést kapott, sokan 
csak tesztelték a 1830-as telefonszám 

működését. Így fordulhatott elő az, 
hogy a telefonokat nem tudták fel-
venni és esetleg késve kapta meg a 
választ, vagy az ellátást az, akinek 
valóban szüksége lett volna rá. Hét 
közben egyenletesebb terhelésnél a 
rendszer működött, nem voltak hi-
ányosságok az eddigi tapasztalatok 
szerint.
Nincs kőbe vésve az új rendszer, 
figyelik az adatokat, elemzik a ta-
pasztalatokat és finomhangolásra is 
lehetőség nyílik. Dr. Szalay László 
felhívta a figyelmet arra, hogy mivel 
most a legközelebbi ügyeleti pont a 
Duna másik oldalán, Szigetszent-
miklóson van, a Dunaharasztit kör-
nyező települések ugyancsak tudnák 
használni a dunaharaszti ügyeleti 
pontot, tehát a haraszti infrastruk-
túra más települések lakóinak is biz-
tonságot nyújthatna.
Pest vármegyét követően hamarosan 
Budapesten is átalakul az ügyeleti 
ellátás, így a fővárosban létesítendő 
ügyeleti pontokat is igénybe lehet 
majd venni, mivel az új rendszerben 
lakcímtől függetlenül minden ügye-
leti ponton mindenki kap ellátást – 
a gyerekek is. A kórházak sürgősségi 
ügyeleteinek triázsolási (a betegek 
sürgősség és súlyosság szerinti sor-
rendbe állítása) rendszere miatt na-
gyon hosszú, több órás várakozás is 
előfordulhat pl. egy fülfájás vagy lá-
zas állapot miatt, ami valójában nem 
igényel sürgősségi ellátást. Ezekkel 
az esetekkel a kórházi sürgősségi 
osztályokat nem érdemes felkeresni, 
hanem az általános ügyeleti telefon-
számon (1830) lehet akár e-receptet 
is felíratni, orvossal beszélni, akihez 
a mentésirányító kapcsolja a beteget 
a kikérdezést követően.

Közmeghallgatást tartott a 
Képviselő-testület

Dr. Szalay László polgármester is-
mertette az Önkormányzat 2024. évi 
költségvetését, majd kérdésekre vá-
laszolt.
2024. február 19-én, hétfőn 18:00 
órától tartotta meg Dunaharaszti 
Város Képviselő-testülete a József 
Attila Művelődési Házban az idei 
évi közmeghallgatást. Mint minden 
évben, idén is a költségvetés elfoga-
dása előtt ad arra lehetőséget ez az 
alkalom, hogy az itt élők felszólal-
janak a számukra fontos ügyekben. 
Bár a jogszabály ezt idén már nem 

tette kötelezővé, Dunaharaszti, tart-
va magát a hosszú évtizedes hagyo-
mányokhoz, meghívta az itt élőket 
a közmeghallgatásra, ahol mindenki 
szót kapott, aki szeretett volna.
Dr. Szalay László polgármester is-
mertette a közmeghallgatás célját, az 
idei költségvetés számszaki adatait: 
a főösszeget, az adóbevételeket, ezen 
belül az iparűzési adó bevételt, valamint 
az abból származó szolidaritási adó 
befizetési kötelezettségünket.
A polgármester elmondta, hogy 
az Önkormányzat a jogszabályban 
előírt kötelező feladatain kívül (pl. 
minden városi intézmény fenntartása, 
állagmegóvása, felújítása, bérek 
kifizetése, szociális és kulturális 
feladatok, közutak, közvilágítás, 
köztemető, játszóterek, parkok, 
zöldfelületek fenntartása, stb.) számos 
önként vállalt feladatot is ellát, ami-
re az idei évben is lesz pénz. Ilyenek 
például a dunaharaszti gyermekek és 
felnőttek ingyenes egészségügyi szűrő-
vizsgálatai, a szociális és egészségügyi 
ellátórendszer, vagy az ingyenes helyi 
buszjáratok.
A 2024-es évben lehetősége van arra 
a Képviselő-testületnek, hogy befe-
jezze azt a ciklustervet, amit 5 év-
vel ezelőtt elhatározott. Megépül a 
Paál László utca teljes hosszában, 
elkészülnek a Dunaharaszti-Taksony 
közötti kerékpársávok, valamint 
komoly fejlesztés indul a Sport-szi-
geten, megújul a Csónakház, ha-
marosan leteszik a napközis tábor 
alapkövét, a teniszpálya közelében a 
holtág felett újra híd ível majd át és 
vízparti játszótér is épül a családok 
örömére. Hamarosan gyermekeket 
fogad majd az új bölcsőde.
A felszólalók témái között leginkább 
a fekvőrendőrök telepítése, illetve 
megszüntetése, a kerékpárosok ér-
dekei, a járdaépítések, az utak és a 
vízelvezető rendszerek fejlesztései, 
javításai szerepeltek.
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Felhívás a veszettség vírus 
terjedésének megelőzésével 
kapcsolatos jogszabályi kö-
telezettségek betartására

Fontos szabályok, amiket be kell 
tartani!

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, 
hogy az utóbbi időben megszaporod-
tak a veszettség esetek hazánkban, és 
nem csak a vadállomány érintett, ha-
nem volt sajnos kutya, szarvasmarha, 
macska is. 
Állatorvos generációk összehangolt és 
szervezett munkájának köszönhetően 
az elmúlt évtizedekben maximum 
szórványos esetek fordultak elő 
hazánkban, azonban az ukrajnai 
háború következtében keleti 
szomszédunknál elmaradt a rókák 
vakcinázása, és sorra érkeznek 
hozzánk a veszett állatok a zöld 
határon át.
A veszettség gyógyíthatatlan és halá-
los betegség, melynek következtében 
a fertőzött személy zavarodottan és 
kényszerképzetek között fullad meg.
Figyelemmel a kóbor állatok magas 
számára, arra, hogy ezen állatok ol-
tása nem megoldott, a vadon élő ál-
latokra, továbbá arra, hogy a vírus 
harapással, a nyílt sebbe jutva ter-
jed,  mindössze hetek kérdése, hogy 
mikor bukkan fel a veszettség vírus a 
határtól távolabbi területeken is.
Tisztelettel felhívjuk lakosaink fi-
gyelmét arra, hogy állataink kiszöké-
sének megakadályozása jogszabályi 
kötelezettség; az ebek évenkénti oltá-
sa jogszabályi kötelezettség; a macs-
kák oltása, különösen a kijárós cicák-
ra figyelemmel, erősen javallott; és 
a jelenlegi helyzetben az állattartók 
fokozott ellenőrzésre és szigorú 
szankcionálásra számíthatnak.
Kérjük, hogy aki harapásos sérülést 
szenved, azonnal forduljon orvoshoz, 
továbbá jelezze az esetet a helyi 
állatvédelmi hatóságnál.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Dunaharaszti Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete pályázatot ír 
ki a városban működő civil szerveze-
tek számára

A pályázat címe: Önszerveződő szer-
vezetek támogatása
A pályázat célja: A Dunaharasztin 
élő vagy dolgozó állampolgárok önszer-
veződő közösségeinek az önkormányza-
ti feladatok megvalósítása, a polgárok 
közéletbe való bevonása, a település 
fejlesztése és szépítése, a környezet-
védelem, a kultúra és a hagyományok 
ápolása, a lakosság művelődése, okta-
tása, szórakozása, sportolása, egészségi 
állapotának megőrzése és javítása érde-
kében végzett tevékenység támogatása.
A szervezetek a terembérleti támoga-
tásra vonatkozó igényüket is e pályázat 
keretében és előírásainak megfelelően 
nyújthatják be!
A pályázaton felosztható maximum 
összeg: 20.000.000,- Ft, melyet Duna-
haraszti város költségvetése biztosít.
A pályázaton részt vehetnek:
- azok a bíróság által bejegyzett civil 
szervezetek, egyesületek, szövetségek, 
amelyek az Önkormányzat illetékességi 
területén bejegyzett székhellyel rendel-
keznek, vagy Dunaharaszti székhellyel 
alszervezetet működtetnek, továbbá
- azok a helyi közösségek, amelyek meg-
határozó szerepet töltenek be Dunaha-
raszti város közéletében, illetve sporté-
letében.
A pályázóknak meg kell felelniük az 
egyesülési jogról, a közhasznú jogállás-
ról, valamint a civil szervezetek műkö-
déséről és támogatásáról szóló 2011. 
évi CLXXV. törvény rendelkezéseinek, 
különös tekintettel a beszámolási köte-
lezettség teljesítésének követelményére.
Nem pályázhatnak vállalkozói szerve-
zetek, alapítványok, politikai pártok, 
nemzetiségi önkormányzatok, valamint 
azok, akik a korábban felvett támoga-
tással határidőben nem számoltak el, 
vagy elszámolásukat a Képviselő-testü-
let nem fogadta el, illetve azok, akiknek 
köztartozásuk, valamint lejárt határide-
jű pályázati kötelezettségük van, csőd- 
végelszámolási vagy felszámolási eljárás 
alatt állnak.
Pályázni az erre a célra készült, számí-
tógéppel hiánytalanul kitöltött nyom-
tatványon lehet (Csak gépi kitöltés!). 
A pályázati nyomtatvány letölthető a 
www.dunaharaszti.hu honlapról.
A pályázathoz csatolni kell: 
- egyesület esetén a bírósági bejegyzésről 

szóló végzést,
- más szervezet esetén a létesítő okira-
tot vagy egyéb alapdokumentumot.
A pályázat benyújtásának módja: 
a pályázatkezelőnél (mariann@dunaha-
raszti.hu)
Személyesen a Polgármesteri Hivatal 
Titkárságán (4. szoba)
A pályázat benyújtási határideje: 
2024. április 6. (csütörtök) 16.00 óra
Pályázatkezelő:	  
Papp Mariann
Telefon: 06-24/504-405
06-20/915-5970
Döntés a benyújtott pályázatok támo-
gatásáról: 2024. április 29-én!
A pályázathoz szükséges további infor-
mációk a pályázatkezelőnél telefonon 
igényelhetők!
Ügyfélfogadás:
Hétfő: 13 – 18 óra
Szerda: 8 – 12 óra és 13 – 16 óra
Péntek: 8 – 12 óra

Dunaharaszti Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete

Tájékoztatás az aluljáró 
építéséről

Megtörtént az ideiglenes vasúti pro-
vizórium cölöpalapozása és a foga-
dószerkezet kiépítése. Az ideiglenes 
vasúti provizóriumot a helyére emel-
ték, az ideiglenes – kiszolgáló - vasúti 
pálya összekötése folyamatban van. A 
Művelődési Ház előtti területen foly-
tatódott a cölöpfal építése a leendő 
munkagödör majdani oldalfalának 
megtámasztása miatt. A Műv.Ház 
megóvása érdekében egy monitoring 
rendszeren keresztül folyamatosan fi-
gyelik az épület mozgását; jelenleg  az 
épületben mozgást nem észleltek. A 
cölöpfal megépítése után fog megkez-
dődni  a munkagödör kialakítása. 
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Az Önkormányzat gazdálkodása stabil, beruházásokra is 
jut az idei évben.
Dr. Szalay László polgármester beszámolt az előző ülés óta 
elvégzett feladatokról:
1. Az Önkormányzat 2023. évi 12. havi költségvetési jelentése 
és a 2023. IV. negyedévi időközi mérlegjelentés (gyorsmérleg) 
2024. február 1-jén határidőben feladásra került, amelyet a 
Magyar Államkincstár 2024. február 19-én pénzügyileg jóvá-
hagyott.
2. A Városi Bölcsőde új tagintézményében a játszókert kiala-
kítása megkezdődött, a konyhatechnológia-, eszköz- és bútor 
közbeszerzés folyamatban van.
3. A Paál László utca útépítése a szegélykövek kiépítésével 
megkezdődött, a nyomvonal megtisztítása megtörtént, az út-
építés várható befejezése április vége.
4. Az A3-7 belvízelvezető árokban tapasztalt illegális szen�-
nyezőanyag bevezetés kivizsgálása a Fővárosi Katasztrófavé-
delemi Igazgatóság, a Vízügyi Igazgatóság és a Rendőrség 
bevonásával megkezdődött.
5. Folyamatosan zajlik a nem szilárd burkolatú utak kátyúzá-
sa, a megrongálódott burkolt árkok javítása is megkezdődött.
6. Ideiglenes gyalogos átvezetések felfestése történt a Móricz 
Zsigmond utca és a Mese Óvoda környezetében.
7. Az Önkormányzat által szervezett, 2024. évi tavaszi in-
gyenes urológiai szűrés időpontjai a következőek: március 5., 
12. és 19. Felhívom az 50 év feletti dunaharaszti férfi lakosok 
figyelmét a vizsgálat fontosságára. Kérem, hogy egészségük 
érdekében éljenek a lehetőséggel. 
8. A Dunaharaszti Lokálpatrióta Egyesület felajánlására a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat a tegnapi napon 75 tartós 
élelmiszert tartalmazó csomagot osztott ki rászoruló családok 
részére. 
9. A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében február 
19-én lezajlott a 2023. év gyermekvédelmi tevékenységét ér-
tékelő jelzőrendszeri értekezlet.
10. Az Önkormányzat által életre hívott Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum megtartotta évnyitó értekezletét. Folytató-
dik a prevenciós munka, melynek keretében a gimnáziumban, 
a Kőrösi- és a Rákóczi iskolában sikeresen lezajlott prevenciós 
előadássorozat a Hunyadi iskolában folytatódik majd.
A beszámoló elfogadása után a képviselők rátértek a napiren-
di pontok megtárgyalására. Miután elfogadták az előző évi 
költségvetés módosítását, megtárgyalták és elfogadták Duna-
haraszti 2024. évi költségvetését.
A büdzsét januári ülésén vitatta meg először a testület, ezt 
követte a közmeghallgatás, majd a zárószavazás, valamint 
annak vitája. Előzőleg a Pénzügyi Bizottság egyhangú igen 
szavazással támogatta a rendelet-tervezetet. Az előterjesztés 
világos képet fest Dunaharaszti bevételeiről és kiadásairól. A 
város pénzügyi helyzete stabil, az Önkormányzat eleget tud 
tenni mind a kötelező, mind az önként vállalt feladatainak. 
Továbbra is magas színvonalon biztosítja az intézmények és 
szakfeladatok – bölcsődék, óvodák, Család- és gyermekjóléti 
szolgálat, idősek nappali otthona, művelődési ház, könyvtár, 
polgármesteri hivatal, Laffert Kúria, Gyere Be Ház, Városi 
Sportcsarnok, Bezerédi Sportpark, köztemető, közutak, csa-
padékvíz-elvezető rendszerek, parkok, játszóterek, közvilágí-
tás, helyi tömegközlekedés, alapfokú egészségügyi és szociális 
ellátás, orvosi rendelők, közbiztonság helyi feladatai, stb. – 
működtetését. Folytatja az Önkormányzat az önként vállalt 

feladatait, így az egészségügyi szűrővizsgálatokat, a rendőr-
ség, tűzoltóság, a civil szervezetek (megemelt összeggel), egy-
házak, sportegyesületek támogatását.
Mint minden évben, idén is megjelölt négy-öt kiemelt beru-
házást a Képviselő-testület, amelyekhez a szükséges pénzügyi 
keretet is biztosította. Ezek közül a Paál László utca megépí-
tése az 51-es útig már meg is kezdődött. Hamarosan indul 
a Taksony irányába tartó kerékpársávok építése. Az Önkor-
mányzat vállalta, hogy a tankerület kezelésében lévő Rákóczi 
kisiskola nyugati udvarát teljeskörűen felújítja, részben szilárd 
burkolattal, részben növényzet telepítésével, és be is rendezi 
játékokkal, bútorokkal. Továbbra is erőteljesen támogatják a 
helyi önkéntes tűzoltókat, munkájuk elismeréseként: míg ta-
valy – többek között – tűzoltóautót vásárolt nekik az Önkor-
mányzat, az idei évben megépítik a „bázist”, ahol mind az 
autónak, mind a pihenő tűzoltóknak helye lesz.
Szintén megkezdődött már a Városi Bölcsőde új tagintézmé-
nyében a játszóudvar megépítése; itt hátra van még az épület 
berendezése, a konyhatechnológia kialakítása, így szeptem-
bertől már fogadhatja az első gyermekeket az új intézmény.
A legnagyobb léptékű, két év alatt elvégzendő beruházás min-
den bizonnyal a város új dísze lesz: ez a szabadidő-centrum a 
Sport-szigeten, az Önkormányzat telkén, a teniszpályák mel-
lett. Az épületben szobákat alakítanak ki, melegítőkonyha, ét-
terem, aula, külső sportlétesítmények szolgálják majd az ideér-
kező gyerekcsoportok, osztályok, sportegyesületek kényelmét, 
pihenését, sportolását. Az épület egész évben üzemel majd, a 
haraszti iskolások nyári táboroztatása is itt történik majd, de 
alapvetően nyitott lesz mindenki számára. A tervek és az en-
gedélyek rendelkezésre állnak, az építkezés még idén megindul.
Szintén a Kis-Duna mentén valósul meg az a beruházás, amire 
pályázati pénzt is elnyert az Önkormányzat. Ennek keretében 
felújítják és kibővítik a Csónakházat, a holtág felett visszaépí-
tik a régi hidat, így hosszan bejárható lesz a Duna partja. A 
túlsó, HÉV felőli oldalon játszótér és pihenőpark épül majd.
A képviselők egyhangúan támogatták mindezen célok megva-
lósítását, és megszavazták a költségvetést.
A további napirendi pontokból kiemelkedik a Szekér utcai 
játszótér szomszédságában lévő telek megvásárlása. Az Ön-
kormányzat továbbra is igyekszik növelni a közösségi terek 
számát, ezért döntött úgy, hogy megveszi ezt az ingatlant, 
közvetlenül a játszótér mellett. A telek funkciójáról a helyi 
civil egyesület szándékainak figyelembe vételével döntenek 
majd. Az Önkormányzat ingatlanokat vásárol továbbá ab-
ból a célból, hogy kialakuljon az Emag-hoz vezető szervizút 
végleges nyomvonala. Az utat a vállalat építteti majd meg.
A képviselők módosították a közbeszerzési ütemtervet, vízi-
közmű vagyonelemeket vettek köztulajdonba, gépjármű vá-
sárlását engedélyezték a Területi Gondozási Központ részére, 
elfogadták a Városi Könyvtár beszámolóját és munkatervét, 
valamint a Polgármester szabadságolási ütemtervét.
Az utolsó napirendi pontot zárt ülésen tárgyalta a Képvi-
selő-testület. A képviselők úgy döntöttek, hogy felmondják 
az APRÓ-DOK Egészségügyi Bt.-vel (Dr. Dékány György 
személyes közreműködése mellett) az 5. házi gyermekorvosi 
praxis ellátására kötött feladatellátási szerződést, valamint az 
említett céggel (szintén Dr. Dékány György személyes közre-
működése mellett) megkötött, a 6. iskola-egészségügyi körzet 
ellátását célzó személyes közreműködői szerződést. A felmon-
dási idő az első esetben hat, a második esetben három hónap.

Dunaharaszti Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
február 27-én rendes ülést tartott a Városháza Dísztermében
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Szabó Lőrinc: Tavasz

„Mi az? – kérdezte Vén Rigó.
„Tavasz” – felelt a Nap.
„Megjött?” – kérdezte Vén Rigó.
„Meg ám!” – felelt a Nap.

„Szeretsz?” – kérdezte Vén Rigó.
„Szeretlek!” – szólt a Nap.
„Akkor hát szép lesz a világ?”
„Még szebb és boldogabb!”

Márciusi Mini Galériánkban Lehel 
Endre grafikus, rajztanár Somlói Anzix 
sorozatát tekinthetik meg látogatóink:
„Ezek a képek 2022 májusában egy 
Somlóvásárhelyi Művésztelepen készül-
tek.  A jellegzetes bazalttömb, a vulka-
nikus tanúhegy gyönyörű formavilága, 
a présházak hangulata, a szőlősorok 
szabdalta hegyoldal a tavaszi napfény-
ben nagyon erős hatással volt rám, és 
akkor még nem említettem az ösvények 
mentén látható idézeteket, Hamvas 
Béla: A bor filozófiája című művéből. 
Ez a tény és az, hogy a hegy tövében 
húzódik Iszkáz, a kis falu, mely Nagy 
László szülőhelye és jó néhány versé-
nek, írásának helyszíne, az esztétikai él-
mény mellé még egy jó adag kulturális 
töltést is adott.”
A tárlat megtekinthető március 27-ig a 
könyvtár nyitvatartási idejében. 
Március 7-én 18:00 órától egy újabb 
izgalmas úti beszámoló részesei lehet-
nek azok, akik ellátogatnak hozzánk a 
könyvtárba.
Kajaktúrák a világ legnagyobb siva-
tagában – avagy, utazás Dunaharaszti-
ból az Antarktiszra címmel Bejczy-Ko-
vács László tart vetítéssel egybekötött 
élménybeszámolót a legek kontinensé-
ről: „A legtávolabbi. A legkésőbb felfe-
dezett. A leghidegebb. A legszárazabb. 
A legjegesebb. A legismeretlenebb. A 
legszelesebb. A leglakatlanabb. A legü-

resebb. A legélettelenebb. A legnehe-
zebben elérhető… Alig 130 évvel ezelőtt 
szállt partra az első ember az Antark-
tiszon, és a részletesebb feltérképezése 
csak 70-80 évvel ezelőtt történt meg. 
Teljesen lakatlan, soha nem élt semmi-
lyen lakosság a kontinensen – ma is csak 
ideiglenes tartózkodásra mennek oda 
kutatók, látogatók és egyéb személyzet. 
-89 Celsiussal a valaha mért leghidegebb 
hőmérsékleti rekordot tartja a földön. 
Növényvilága szinte nincs, csak a part 
mentén, a kontinens területének 1%-án 
található némi gyér fű, moha, zuzmó. 
Állatvilága is különleges. A szárazföldön 
madarakon kívül nem található semmi-
lyen szemmel is látható élőlény. A partjai 
körüli vizekben viszont élénk élet zajlik: 
pingvinek, fókák, bálnák, halak, rákok 
és tengeri madarak milliói népesítik be 
a jeges vizeket. Ezeknek nagy része is 
télire elköltözik melegebb vidékekre.És 
valóban a legszárazabb kontinens a föl-
dön – annak ellenére, hogy a föld jég-
készletének 90%-a itt található. Ugyan-
is évente átlagosan 166 mm csapadék 
hullik az Antarktiszon. És mivel azokat 
a területeket, ahol évente 250 mm-nél 
kevesebb csapadék hullik, sivatagoknak 
nevezzük. Az Antarktisz ezért a Föld 
legnagyobb sivataga, mivel másfélszer 
akkora, mint a Szahara. De ez a nagyon 
kevés csapadék meg is marad, és évez-
redek során hatalmas készletet hozott 
létre. Mivel az Antarktiszra nem megy 
kereskedelmi hajó vagy repülőjárat, így 
valóban a legnehezebben elérhető terü-
let a Földön. De, akit ez a sok izgalmas, 
különleges dolog vonz, aki kíváncsi az is-
meretlenre, és szeretné felfedezni a legek 
kontinensét, az mégis eljuthat az Antar-
ktiszra, ha elég kitartó. A múlt évben 
volt szerencsém megcsodálni a hatalmas 
Antarktisz néhány pontját, bepillantást 

nyerhettem az élővilágának sokszínűsé-
gébe, és a táj csodálatos szépségét és 
különleges varázsát is megtapasztalhat-
tam. Életre szóló élményeket szereztem. 
Ha érdekli ez a különleges világ, akkor 
találkozzunk március 7-én a könyvtár-
ban, ahol sok élményt és sok fotót is 
megosztok az úttal kapcsolatban az ér-
deklődőkkel, illetve mesélek a kontinens 
történelméről és élővilágáról is.”
Március 14-én délelőtt 10:00-től 12:00 
óráig Manóvár(ó)! Legkisebb könyvtár-
használóinkat és szüleiket várjuk nagy-
nagy szeretettel. Bábok, mondókák, 
dalok, mesék és sok szép mesekönyv szí-
nesíti majd a délelőttöt. Délután 16:00 
órától pedig az Alkotók Dunaharaszti 
Egyesületének tagjaival alkothatnak 
együtt a kézműveskedni vágyók:
„Az Alkotók Dunaharaszti Egyesülete 
több, mint 20 éves. A nevéhez híven a 
tagok kéthetente összegyűlnek, és kü-
lönféle kézműves technikákkal készíte-
nek díszeket, használati tárgyakat.  Az 
új technikák megismerése mellett a ha-
gyományőrzést és az újrahasznosítást is 
fontos feladatuknak tekintik. Ezek az 
összejövetelek minden páros héten ked-
den, a József Attila Művelődési Házban 
vannak délután 16:00 órától.
A város életébe is bekapcsolódott az 
egyesület. Kézműves foglalkozásokkal 
színesítik a városi rendezvényeket. Az 
elmúlt évben alkotós délelőttöt tartot-
tak a napközis táborban, a Rákóczi 
Ferenc Általános Iskolában, ott voltak 
a városi napokon, a nagycsaládosok 
rendezvényén, a Laffert Kúria adventi 
rendezvényén, a karácsonyi vásárban. 
Két kiemelkedő programja van az egye-
sületnek, a Húsvéti Játszóház és a Luca 
Napi Játszóház.  Az önálló kezdemé-
nyezéshez, meghívásukra az évek során 
több haraszti egyesület is csatlakozott. 
A színes programok sok érdeklődőt 
vonzanak a művelődési házba.
Most a könyvtárban tartanak tavaszvá-
ró kézműves foglalkozást 2024. március 
14-én délután.”
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 
A program 18:00 óráig tart.
 Március 28-án újra Társasjáték klub! 
Próbáljanak ki minél több társasjátékot 
Bajnok Éva könyvtárossal, a klub veze-
tőjével! A program 16:00 órától 18:00 
óráig tart.
Híreinkről, rendezvényeinkről továbbra 
is a könyvtár honlapján: www.dhbiblio.
hu és Facebook-oldalunkon tájékozód-
hatnak: https://www.facebook.com/
dhbiblio.
Olvasmányélményekben gazdag márci-
ust kívánnak a könyvtárosok!

Dunaharaszti Városi Könyvtár
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Laffert Kúria

Nő-napra
A nőnap alkalmából, március 8-án 18 
órakor szeretettel hívjuk vendégeinket 
a „HETEN festőcsoport” kiállításá-
nak megnyitójára. A tárlat hét alkotó 
hölgy festményeit mutatja be. A kiál-
lítást Arnóti András képzőművész és 
Cs. Tóth János, művészeti író nyitja 
meg. A tárlat április végéig tekinthető 
meg. 

"Szabadság, Szerelem! - Rékasi 
Károly zenés előadói estje
Az előadás Petőfi Sándor: Útirajzok 
című naplójára támaszkodik, ez adja a 
produkció gerincét. Egy évnyi ország-
járás élőzenés kísérettel. Az elhangzó 
versekkel, kiváló költőnk gondolatai-
val pedig életünk során számtalanszor 
találkozhattunk már. Az előadás szer-
ves része a történetet alátámasztó, az 
adott helynek a hangulatát idéző au-
diovizuális betétek, valamint a Zenea-
kadémián diplomázott Somlai Valéria 
zongoraművésznő élő zongorajátéka 
is. Az alkalomra március 9-én, szom-
baton 18 órai kezdettel várjuk Vendé-
geinket. Belépőjegyekről információt 
elérhetőségeinken nyújtunk."

Örökítsd meg a jelent a jövőnek! 
- Fotó klub
A Nemzeti Művelődési Intézet Petőfi 

Programja keretében a Magyar Nem-
zeti Levéltár ösztönzi a települések 
meghatározó épületeinek, létesítmé-
nyeinek fotózását, amelyek a helyi 
közösség számára értéket jelentenek, 
sokszor önmagukon túlmutató törté-
netük van. A lakosság aktív közremű-
ködésével digitális fotók készülhetnek 
az épületek, terek, emlékművek, te-
metők jelen állapotáról, a település 
képét meghatározó építményekről, 
de hagyományőrző eseményekről is. 
A program felhívja a figyelmet a tör-
ténelmi épületekre, közösségi terekre, 
szokásokra, ugyanakkor az archiválás, 
levéltári megőrzés jelentőségére is. A 
fotós klubfoglalkozás három alkalom-
mal valósul meg intézményünkben: 
március 22., április 05. és 19. 18 órai 
kezdettel. A részvétel ingyenes, de a 
korlátozott létszám miatt regisztráci-
óhoz kötött.

„… egy nyelven belüli másik nyelv”
A Magyar Költészet Napja alkal-
mából idén is megtartjuk az immár 
3 éves hagyományokkal bíró Városi 
Versmustra rendezvényünket. Ápri-
lis 12-én, pénteken 18 órai kezdettel 
a zenével kísért irodalmi eseményen 
megismerhetjük, meghallgathatjuk 
Dunaharaszti ismert személyei által 
kedvelt, jelentősnek tartott költemé-
nyeket. Az alkalmat ezúttal a Laffert 
Festőkör tárlata is kiegészíti: a közös-
ség alkotóinak versek ihlette festmé-
nyeit tekinthetik meg az érdeklődők a 
Kávézó Galériában. Szeretettel várjuk 
Vendégeinket összművészeti progra-
munkra! 

József Attila Művelődési Ház

Március 8. Magyar Táncház
Március 16. Újra megrendezésre ke-
rül Retró parti a Művelődési Házban. 
A hangulatról gondoskodnak: Dj Ara-
tó, Dj Pedro, Dj Wicksilver és Dj Szi-
gi Boy. Bulizzanak újra a retró sláge-
rekre, a '70-es, '80-as, '90-es évekből. 
Az elővételes jegyek ára 3500 forint, 
az esemény napján a helyszínen 4500 
forint. 

Március 22. 18:00 Éljenek át egy 
felejthetetlen varázslatos estét, ahol a 
mindennapok feledésbe merülnek, és he-

lyüket ámulatba ejtő csodák veszik át. 
Hajnal Máté, az ország egyik legelis-
mertebb bűvésze, most először látogat 
el Dunaharasztiba, hogy megossza 
önökkel a varázslat és a csodák vilá-
gát egy különleges Mágikus Családi 
Bűvészműsoron. Készüljenek fel egy 
csodálatos utazásra, ahol a lehetetlen 
lehetségessé válik. A műsor során nem 
csak a gyerekek, de a felnőttek szívét 
is megcélozza Máté, hiszen a varázslat 
korhatár nélkül működik.
Jegyek és további információk: htt-
ps://hajnalmate.hu/csaladbaratbu-
veszmusor/
Szeretettel hívunk és várunk minden 
családot, hogy együtt éljük át a va-
rázslatot! 

Március 24.-én szeretettel várnak 
mindenkit a szervezők idén is Hús-
véti Játszóházba. A programok most 
is sokszínűek és izgalmasak lesznek. 
Táncbemutatók, kézműves foglalko-
zások, lufibohóc, csillámtetkó és sok 
más. Az Álmok Bábszínháza is elláto-
gat hozzánk az Unikó kalandja című 
előadásával. A rendezvény ingyenesen 
látogatható! További információk a 
Facebook eseménynél!
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MAGYAR NÉPTÁNC 
DUNAHARASZTIN 

a Paradicsomsziget Egyesület és a Dunaharaszti 
Néptáncműhely szervezésében 
Haraszti Magyar Táncház a 
Művelődési Házban, tanítással 
Március 8. -Tavaszváró
18:00-18:30 Népmese és népdaltanítás 
18:30-20:00 moldvai táncok a kiemelt nívódíjas 
Csenderítők muzsikájára 
20:00-21:30 kárpát-medencei táncok a FolkKór Ze-
nekarral 
A könyöklőnél retro szedvicseket és szörpöt/fröccsöt 
kínálunk! 
Szeretettel várjuk a Családokat, kicsiket és nagyokat, 
mert ez a hagyomány s az élmény a miénk! 
A belépés és a büfé díjtalan, de adományokat 
köszönettel fogadunk! 
Főbb támogatók: Dunaharaszti Város 
Önkormányzata, Hungarikum Bizottság, Csoóri 
Sándor Alap Nemzeti Együttműködési Alap, Kékha-
raszt Szódaműhely -Dunaharaszti 
Magyar néptánc oktatás gyermekeknek 
A Gerlice Táncegyüttes szeretettel hívja és várja 
a magyar néptánc iránt érdeklődő 3-14 éves gyerme-
keket, folyamatos csatlakozással! 
Művészeti vezetők: Gál Edina és Budinszky Vilmos. 
Próbák szombatonként délelőtt, a Danza Stúdióban 
(Erzsébet u.21.) 
További információ: 
•https://www.facebook.com/paradicsomszigete-
gyesulet • Haraszti Magyar Táncház FB csoport 
•https://www.facebook.com/gerlicetancegyuttes 
• +3630 565 1041 – Lengyel Zsuzsánna 
• +3630 978 7828 – Budinszky Júlia

Április 14. 5. Magyar Gála 
részletek a következő számban
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Megjelent a magyarországi németek 
Neue Zeitung c. lapjában a Haraszti 
Fiatal Svábok Egyesülete, ami egyben 
a Magyarországi Német Fiatalok Kö-
zössége dunaharaszti alapszervezete, 
eseménydús 25 éves történetre tekint-
het vissza.
A szervezet magját itt is, mint álta-
lában máshol is az egy ifjúsági tánc�-
csoport alkotja, akik természetesen a 
német nemzetiségi élet egyéb területe-
in is tevékenykednek.  3 gyermek, egy 

ifjúsági tánccsoport, és a fiúkórus üze-
meltetése tartozik a hétköznapi „alap-
működéshez”.
Az ifjúsági tánccsoport és a Dreidörfler 
Quintett tagjai középiskolás és egyete-
mista fiatalok, akik örömmel vállalják 
a német nemzetiségi kultúra ápolását.
A 20 fős tánccsoportnak a próbákon és 
a fellépéseken kívül számos saját prog-
ramja és rendezvénye van a városban, 
mint például a farsangi bál, az Újévi 
koncert és újévi tánc, a Fúvószene és 

néptánc, az ifjúsági táncház, májusfa-
állítás, valamint a többi sváb rendez-
vény a Nepomuki Szent János ünnep, a 
Farsangtemetés és a Szüreti felvonulás 
aktív résztvevői. 
Az egyesület nagy hangsúlyt fektet 
az eredeti helyi magyarországi német 
néptánc őrzésére és továbbadására. en-
nek megfelelően számos saját gyűjtésű 
koreográfiával rendelkezünk.
A közeljövőben szeretnénk iskolai 
táncházak szervezésével a helyi iskolá-
kat intenzívebben bevonni a néptánc 
hagyományába, nemcsak a táncot, ha-
nem a táncban található vidámságot 
és örömet megtanítani.
Ezt a célt szolgálja a több eseményen 
bemutatott Haraszti Táncrend című 
táncfűzésünk, mely régi helyi, környék-
beli sváb figurás táncokból áll.
Kitűnő kapcsolatokkal rendelkezünk a 
Burgenlandi Néptáncszövetséghez és a 
Karintiai Néptáncmunkaközösséghez. 
Lehetőséget biztosítanak a tagjaink 
számára, hogy képzéseiken, táboraikon 
részt vehessenek.
Az éves ifjúsági néptánc táborunkban 
a baranya megyei Liptódon, valamint 
a napközis  gyermektáborunkban a 
tájházban a fiatalok nemcsak táncokat 
sajátítanak el, hanem mindenféle isme-
retek kapnak a német nemzetiséggel 
kapcsolatban és számos közösségépí-
tő programon vehetnek részt. Hason-
ló csapatépítő jellegű eseményeink a 
családi nap, a farsangzáró csonka va-
sárnapi máglyagyújtás, a gyalogtúra, 
kirándulások, a húsvéti és az adventi 
vacsora.
2016 –ban Dunaharasztin zajlott a 
Magyarországi Német Fiatalok Közös-
sége teremfoci kupája, 2019-ben pedig 
az előszilveszteri bált szerveztük a he-
lyi sportcsarnokban nagy sikerrel.
Az MNFK szervezeteken belül kiemel-
kedó az újhártyáni és a véméndi szer-
vezethez fűződő baráti kapcsolat. Az 
országos szervezetet 2019-ben képvisel-
tük Kézsmárkon a Kárpáti Németek 
Országos Fesztiválján.
Munkánkat és elkötelezettségünket a 
Magyarországi Német Ének-, Zene- és 
Tánckarok Országos Tanácsának nép-
tánc minősítésén szerzett több arany 
és ezüst minősítés  igazolja. A német 
nemzetiségi tevékenységért eddig 12 fi-
atal tagunk részesűlt a Pest Vármegyei 
Német Önkormányzat ösztöndíjában, 
hatan pedig az Magyarországi Néme-
tek Országos Önkormányzata Koch 
Valéria ifjúsági díját érdemelték ki.

Zwick András

Haraszti Fiatal Svábok Egyesülete

Dunaharaszti - 2024. március10
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Haraszti Farsang
Egy német mondás szerint az 5. évszak 
a farsang.  Manapság már nincs idő 
végig mulatni a Vízkereszttől Hamva-
zószerdáig tartó időszakot, igyekszünk 
közösségteremtő hagyományainkat 
megőrizni és tovább adni.
A farsang farka az 5. évszak csúcspont-
ja, Farsangvasárnaptól Húshagyóked-
dig tart. Az utolsó nap a magyarság 
számára a tél búcsúztató, míg német 
területeken a telet Csonkavasárnap 
(Funkensonntag-szikravasárnap vagy 
Hutzelsonntag –aszalt gyümölcsös va-
sárnap) búcsúztatjuk.
A régi bálok helyszínei a nagy táncte-
remmel rendelkező vendéglők voltak, 
melyeknek közönsége vagy szakma 
vagy társadalmi rétegenként állt ös�-
sze, a Luttenberger vendéglő a nagy 
gazdák törzshelye volt, a Danninger 
az iparosoké, a Kaltenecker táncter-
mében a kisgazdák, míg a Wégner 
vendéglőben a zsellérek és a gyári 
munkások szórakoztak. A bálok dél-
után 3 órakor kezdődtek, majd 18.00 
óra körül a vendégek hazamentek va-
csorázni és az állataikat ellátni (Ekkor 
még a gyári dolgozók és az iparosok 
is tartottak sertést, baromfit), majd 
20 órától folytatódott hajnalig a tánc, 
kedden azonban csak éjfélig. Az éjféli 
harangzúgást követően eltemették a 
farsangot.
A Haraszti Fiatal Svábok Egyesülete 
farsangi sváb bálja az idén is az utolsó 
farsangi szombaton került megrende-
zésre, melyen a Heimatklang Zenekar 
és a Haraster Dorfmusik Fúvószenekar 
gondoskodtak a jó hangulatról. A Dre-
idörfler fiúk énekeltek néhány indulót 
a fúvószenekarral, a felsős utánpótlás-
csoport két táncot,  a Plättscherpolkát 
és a Fuvarosok indulóját táncolták. 
Az ifjúsági csapat két „klasszikus” 
koreográfiát Wenczl József Farsang-
nyitóját és Manninger Miklós Marsch 
és Zeppel című koreográfiáját mutatta 
be. Az éjféli meglepetéstánc egy kor-
hű jelmezekben előadott Charleston 
volt. Valamennyi tánc természetesen 
élő zenére a Haraster Dorfmusik kí-
séretében ment. Nem hiányozhatott 
természetesen a farsangi fánk sem a 
báli asztalokról.
Köszönjük a zenekarok, a közremű-
ködők, szervezők, támogatók együtt-
működését, és minden báli vendégnek, 
hogy elfogadták a meghívásunkat. Kö-
szönjük Balogh Henriett-nek az éjféli 
Charleston koreográfia betanítását.

A Dunaharaszti Német Nemzetiségi 
Önkormányzat szervezésében vasárnap 
(február 11-én)  temették el a farsan-
got. Az esemény a Mese Óvoda gyer-
mektáncosai és a HFSE Kleine Rosinen 
gyermekcsoport műsorával kezdődött.
Ezután kísérték mély részvéttel a Far-
sang Seppi-t utolsó útjára hagyomá
nyos keretekben, de egy kicsit a napi 

aktualitásokhoz igazítva. Zwick And-
rás, Gyöngyösi Tamás és Gyöngyösi 
Balázs végezték el a szertartást a Blu-
menstrauss kórus, a Dreidörfler Buam 
és a Kleine Rosinen gyermekcsoport 
asszisztálásával. Özvegyétől (Schuszter 
Edina) mélyen gyászolva hamvadt el 
az idei farsang. Szép, vidám temetés 
volt, még táncoltak is.
Egykor Hamvazószerdán a legények 
még egy morzsapartira hívták a lányo-
kat farsang után. Illett ilyenkor a fiú-
kat rétessel megkínálni.  Ezen a napon 
hús nélküli bableves főtt a családoknál, 
és ha a háziasszony nem figyelt, a hí-
vogató legények egy rossz cipővel, ba-
kanccsal erősítették fel a levest.
A hamvazószerdai összejöveteleken az 
éneklés, poharazás, anekdotázás és a 
magukkal hozott rétes elfogyasztása 
volt a program.
Az ezt követő Csonkavasárnapon (Fun-
kensonntag – szikra vasárnap) ebédre 
borleves, vagy aszalt, később befőzött 
gyümölcsből készült leves volt fánkkal. 
Késő délután a falun kívül az egyik 
dombon a fiatalok egy nagy máglyát 
raktak, ennek tetéjére került egy, a te-
let és sok más baj forrását megtestesítő 
boszorkánybáb. A sötétedés beálltával 
fáklyásmenet vonult a máglyához, a 
fáklyákat a máglyába dobva hangzott 
el a következő télűző rigmus: 
Jetzt zünden wir des Feuer oan
auf das die Hex’ verbrenne’ koann
und mit der Hex’ verbrennt der Schnee
so muaß es sei’, so is es schee’
und wenn dann goar kei’ Schnee mehr 
liegt
und Groas scho’ aus dem Boda’ spitzt
dann is es soweit
dann kann er komma’
jo dann erwartet weard der Somma’
A Haraszti Fiatal Svábok Egyesülete 
idén Csonkavasárnap a Snapszer Sörö-
zőbe várta tagjait rétesevésre és mág-
lyagyújtásra.

Fotó: Tóth Gábor, dunaharaszti online

Zwick András temet

Gerber Ferenc és Sztankó Attila

...ez nem akármilyen gyászmenet

...a vidám kórus

Dunaharaszti - 2024. március 11
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Mesterséges intelligencia?
Mi a mesterséges intelligencia (továbbiakban csak M.I.)? 
Egy központi ”szupertudat” ami pirosan világító szemű 
fémcsontvázak képében hozza el az apokalipszist? Esetleg 
egy érzelmeket is kifejlesztő, az embert minden szempont-
ból felülmúló következő evolúciós lépcső, mely motivációitól 
függően elhagy minket, esetleg a szabadságáért folytatott 
harcban kiírtja és/vagy rabigába hajtja az emberiséget? 
Úgy tűnik az M.I. valódi jelentése és tartalma annyira szá-
raz és profitszagú, hogy távol esik a művészetektől, így a 
könyv- és filmtörténetünk nem szolgál magyarázattal rá. 
Ahhoz, hogy megértsük először azt a kérdést kell felten-
nünk magunknak, hogy mi az intelligencia? Howard Gard-
ner amerikai pszichológus és a Harvardon tanító egyetemi 
tanár 9 különböző fajtáját definiálja az intelligenciának. 
Köztük például a logikai-matematikai, nyelvi, interper-
szonális, testi-kinesztetikus és egzisztenciális intelligenci-
át. Mi emberek az összessel rendelkezünk és mindegyiket 
tudjuk fejleszteni tanulással. A M.I. mai állapotában a 9 
intelligencia közül néhányra szakosodott, tanulni tudó és 
bizonyos esetekben minket is meghaladó eszköz, melynek 
terjedése a világban futótűzhöz hasonlatos.
Az OpenAI által kifejlesztett ChatGPT hatalmas hullá-
mokat vert a médiában és hétköznapi beszélgetésekben is, 
hiszen ez egy olyan beszélgető robot, amelyről nem vagy 
csak nagyon nehezen lehet megmondani, hogy nem ember 
(legalábbis angol nyelven). Ez az eszköz a nyelvünk mate-
matikáját érti és egy multidimenziós modell segítségével 
kiszámolja, hogy milyen szavakat tegyen egymás mögé. 
Ez a mechanizmus merőben eltér attól ahogy mi embe-
rek használjuk a nyelvet, az eredmény mégis ugyanaz, ami 
egyszerre lenyűgöző és ijesztő. A nyelvi és ténybeli tudá-
sát az interneten fellelhető írott anyagokból szedi. Innen 
tudhatja, hogy melyik a legmagasabb hegy, milyen stílus-
ban ír J. K. Rowling. vagy hogy hogyan kell tárgyalni egy 
beszállítóval. Ez a tudás viszont nem egyetemes, hanem 
internetes, mely behatárolja képességeit és csak annyira 

okos, amennyire az internet az.
A híres izraeli történész Yuval Noah Harari szerint az em-
berek operációs rendszere a nyelv, és ha ezt átengedjük egy 
nullákból és egyesekből álló, több ezer emberi kapacitással 
bíró, érzelemmentes entitásnak, akkor az meg fog hekkel-
ni minket. A mindenki zsebében ott lapuló comment me-
zőkben nem létező emberi profilok mögé bújva érzelmeket 
fognak kiváltani belőlünk és bizonyos termékek, politikai 
pártok és életstílusok felé fog terelni minket, úgy, hogy mi 
még csak gyanakodni sem fogunk. Ezzel pedig a dzsinn 
kiszabadul vagy már kiszabadult a palackból. 
Rab Árpád trendkutató azon a véleményen van, hogy 
ameddig a M.I. nem platform csak eszköz addig kézhez 
álló, az emberek életét megkönnyítő, hasznos része lehet 
hétköznapoknak. Rengeteg jó példa van erre, például az 
orvoslásban vagy az agráriumban. Az Amazon webáru-
ház által használt M.I. arra hivatott, hogy a felhaszná-
lók vásárlási szokásaiból egyénre szabott kedvezményeket 
ajánljon, melyekkel így az átlagember még több pénzt költ 
el. Több családnak is ajánlott babaholmikat úgy, hogy az 
ajánlatokat kézhez kapó hölgy még nem tudott a terhes-
ségről. Képzeljük el ezt az adatokon és számokon alapu-
ló predikciós képességet a rákkal való küzdelemben, mint 
megelőzés. Ez bizony egy nagy ”like”.

Bálint István

Búcsú Katica nénitől Hosszú, tartalmas élet után, 95 évesen hagyott itt min-
ket Bordi Zsigmondné. Több mint 40 évig tanította vá-
rosunk gyermekeit. Olyan diák nemigen került ki a keze 
alól, aki nem tudott írni és olvasni. 
Jellegzetes hangszíne, erős tempós beszéde, a kristály-
tiszta logika, ami mentén oktatott megtette hatását. So-
kat olvasott, derűs volt, és mindig kíváncsi a kollégáira, 
de legfőképp a gyerekekre. Sok-sok leendő fiatal tanító 
az Ő óráit nézve ismerte meg a szakma fortélyait. Nem 
volt magas, a korral együtt pedig termete még apróbb 
lett, tekintélye azonban nem kopott. Egyszer egy általa 
nem tanított másodikos kisfiú megállította őt a folyo-
són, és széles mozdulatokkal összemérte saját magassá-
gát Katica néniével, majd elégedetten kijelentette: „és 
én még növök!” Katica néni nevetve mesélte a történe-
tet, hiszen a humora is kiváló volt. 
Szerette a jó ételeket, szeretett nagyokat nevetni, jókat 
beszélgetni, egyszóval szerette az életet. Igazi régi vágású 
pedagógus volt, sokan szerettük és tiszteltük Őt. Akik 
ismerhették, és tanulhattak Tőle, soha nem felejtik el.

Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola Tantestülete
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Tél – tavasz
Mintha kicserélték volna

Hadd kezdjem személyes vallomással. 
Nem szeretem a telet, amikor egyre 
rövidülnek a napok, egyre több a sö-
tétség. Nem nagyon szeretem a hide-
get se…Azért van szépsége ennek az 
időszaknak, az advent, a karácsony, a 
Megváltó születése ünneplése. Aztán 
majd jönnek a böjti szelek, a bűnbá-
nati idő, sok helyen a néphagyomány-
ban a „téltemetés”. Zsendül a termé-
szet, egyre több a fény, előbújnak az 
első virágok… Nos ez az én időm!
Szabadjon most néhány bibliai pár-
huzamot fölemlegetni. A tél nekem 
megszemélyesíti az ó embert. Ezen a 
fogalmon a Biblia a régi embert érti. 
A régi nem az öreget jelenti, hanem 
azt a csak test-vágy-kívánság-érdek 
szerinti embert, aki autonóm, azaz 
öntörvényű. Ő az, aki valószínűleg 
elboldogul két szóval is az életben: 
én, és nekem. A többi nem számít. 
Hideg, rideg, sötét tekintetű, ő a 
„tél-ember”. Ő az, aki mellett el-
megy az élet, mert csak maga körül 

forog, mint a búgócsiga. ha van iste-
ne, azt maga körül gyűjti, a főisten 
a pénz. 
Ha ez így van, akkor ennek mindig 
így kell lennie? 
A Biblia nem így gondolja. Az Istent 
vesztett embernek lehet más útja 
is. De ne felejtsük, csak a mesebeli 
Münchausen báró tudta magát ki-
emelni. Amikor Pál apostol ráébred, 
saját tapasztalat okán is, hogy Isten 
jelen van a világban, sőt működik 
is, tesz egy érdekes megállapítást a 
második korinthusi levélben. Megélt 
hit-tapasztalat alapján írja: „Ezért 
ha valaki Krisztusban van, új terem-
tés az: a régi elmúlt, és íme új jött 
létre. Mindez pedig Istentől van…” 
(2Kor 5,17-18) Adyval mondom, „ha 
valaki megtelik Isten szerelemmel”, 
mintha kicserélték volna. Ez nem 
egyszerűen pszichológia, több és 
más. A megélt Isten szeretetben, az 
ember átéli az újjáteremtés csodá-
ját. Új ember lesz. Nem új szerepet 
játszik, új szerepet kap. A lelke mé-
lyéről fakad a jó. Új szavakat hasz-
nál: te – neked – nekünk. Már nem 

régi hittanos emlék, hogy Krisztus 
meghalt értünk, és feltámadt megi-
gazulásunkra. Megértette, jónak 
lenni, jó. A hideg emberit felváltja 
a az isteni szeretet melegsége. Ez a 
feltámadás nagy csodája: Jézus él, 
én is vele élek! Ha kérdése van, kér
dezze meg, kezelő…papját, lelkészét.

Varsányi Ferenc

Keresztény szemmel

Giotto di Bondone festménye 
(a kép illusztráció)

2024. március 23 – április 1.

Virgávasárnap
március 23. szombat
Dunaharaszti-Rákócziliget
Szent Imre-templom
19:00 barkaszentelés, kör-
menet, szentmise, passió
(jó idő esetén gyülekezés a 
lourdes-i barlangnál)
március 24. vasárnap

Dunaharaszti Főplébánia
Szent István-templom
7:00 szentmise
10:30 barkaszentelés, kör-
menet, szentmise, passió
(jó idő esetén gyülekezés a 
Szent István király szobor-
nál)

Nagycsütörtök
március 28. csütörtök
Dunaharaszti-Rákócziliget
Szent Imre-templom
7:00 Jeremiás siralmai
Dunaharaszti Főplébánia

Szent István-templom
19:00 Szentmise az utolsó 
vacsora emlékére lábmosás, 
oltárfosztás, búcsúbeszéd

Nagypéntek
március 29. péntek
Dunaharaszti-Rákócziliget
Szent Imre-templom
7:00 Jeremiás siralmai
15:00 Urunk szenvedése 
passió, kereszthódolat, 
szentáldozás, a szentsír 
megnyitása

Dunaharaszti Főplébánia
Szent István-templom
19:00 Urunk szenvedése
passió, kereszthódolat, 
szentáldozás, a szentsír 
megnyitása

Kálvária
21:00 Kersztút

Nagyszombat
március 30. szombat

Dunaharaszti-Rákócziliget
Szent Imre-templom
7:00 Jeremiás siralmai
7:00-16:00 mindkét temp-
lomban szentsír-látogatás
18:00 Húsvét vigíliája

Dunaharaszti Főplébánia
Szent István-templom
20:00 Húsvét vigíliája

Húsvétvasárnap
március 31. vasárnap
Dunaharaszti Főplébánia
Szent István-templom
7:00 Húsvéti eledelek meg-
áldása
10:30 Urunk feltámadása
Quem quæritis (Besuch des 
Grabs – a sír felkeresése) – 
feltámadási szertartás
körmenet, ünnepi szentmise

Dunaharaszti-Rákócziliget
Szent Imre-templom
9:00 Urunk feltámadása – 
Ünnepi szentmise

Húsvéthétfő
Dunaharaszti Főplébánia
Szent István-templom
10:30 Szentmise

Sztankó Attila

Nagyheti szertartások Dunaharasztin
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Az Önkéntes Összefogás Egyesület 
Dunaharaszti szervezete március 2-án 
rendezte meg az első negyedévi utol-
só ételosztását az Apu főztje étterem 
parkolójában. A menü tarhonyás hús 
volt, amit, mint eddig mindig most is 
a Parázs konyha készítette el. Ezen a 
napon 250 adag étel került kiosztás-
ra a rászorulók között. A következő 
ételosztás az őszi időszakban várható. 
Azonban addig sem pihen az Önösz 
csapata, hiszen április 20-án kerül 
megrendezésre  az V.   Vándorkupás 
Csülök Fesztivál, ahova 3-5 fős csa-
patok jelentkezését várják! Helyszín 
szokásos módon a Nomád Camping. 
Részletek hamarosan az online felüle-
teken!

Dunaharaszti Város Önkor-
mányzata ismét INGYENES 
PROSZTATASZŰRÉST szervez! 
A szűrővizsgálatokat Dr. Török Péter 
urológus főorvos tartja, a Damjanich u. 
32 sz. alatti felújított orvosi rendelőben. 
Akinél légúti megbetegedés áll fenn, 
kérjük halassza el a vizsgálatot.
időpontok: március 12. kedd
március 19. kedd
A vizsgálatok 16 órától kezdődnek. A 
szűrésen naponta 25 fő tud részt venni. 
A résztvevőket a vizsgálat napján 12 
órakor a váróban kihelyezett sorszámok 
szerint fogadják. Kérjük a városunk ál-
landó lakcímmel rendelkező férfilakos-
ságát, különösen a 45 év feletti korosz-
tályba tartozókat, hogy saját egészségük 
érdekében egy évben egyszer feltétlenül 
vegyenek részt szűrővizsgálaton.

Dr. Bereczki Sándor Péter 
egészségügyért felelős alpolgármester

Vojtehovszki Beáta 8 éve aktív tagja 
a, Kaltenecker Zsuzsánna által 2008-
ban alapított, Dunaharaszti Nőegy-
letnek, ezért megkértük, hogy mesél-
jen a hétvégi főzőversenyen tapasztalt 
élményeiről. A Dunaharaszti Nőegy-
lettel idén már második alkalommal 
szerveztük meg a Káposztafőző-ver-
senyt. Mióta átvettük a stafétát a, 
korábbi években a verseny megrende-
zésében és lebonyolításában tevékeny-
kedő, Tea Egyesülettől, minden alka-
lommal nagy izgalommal és örömmel 
vágunk bele az újabb esemény meg-
szervezésébe. Habár a tavalyi évben 
az időjárás nem kedvezett számunkra, 
az eső és hideg ellenére is több csapat 
nevezett.
Az idei Káposztafőző-versenynek pe-
dig még az időjárás sem állhatta út-
ját, enyhe, tavaszias idő és pár órás 
napsütés is melengette a versenyzők 
szívét-lelkét. A szép időnek és a du-
naharasztiak vállalkozó szellemének 
köszönhetően 11 csapat indult az idei 
főzőversenyen. A csapatok összetéte-
le, létszáma sokszínű képet mutatott: 
több helyi szervezet és egyesület mel-
lett baráti társaságok, családok is ne-
veztek. A 3-10 főből álló csapatok vál-
tozatos káposztás ételeket készítettek, 
melyek között a hagyományos magyar 
ételek mellett több sváb finomság és 
desszertek is helyet kaptak.
A káposzta, mint rendkívül sokolda-
lú zöldség, rengeteg lehetőséget rejt a 
gasztronómia szerelmeseinek, a ver-
seny pedig egy igazi ünnep számukra. 
Ezen kívül a káposztás ételek főzőver-
senye nem csupán egy remek alkalom 

a főzőtudásunk megcsillogtatására, 
de egyben egy fergeteges hangulatú, 
családias esemény is, ahol új embere-
ket ismerhetünk meg és megoszthat-
juk szenvedélyünket az ízletes ételek 
iránt. A program mindvégig kellemes 
hangulatban, jó társaságban telt, mi-
közben finomabbnál finomabb étele-
ket kóstoltunk, és egyben kitűnő alka-
lom volt ebben a tél végi időszakban, 
hogy friss levegőn töltsük a napot a 
gyönyörű Duna-parton, hiszen a ren-
dezvényre a Sport-szigeten lévő No-
mád Campingben került sor, ahonnan 
csodás látvány nyílik a Kis-Dunára.
Főként bográcsokban rotyogtak az 
ételek, azonban egy-két versenyző csa-
pat igazi meglepetéssel rukkolt elő. Az 
ÖNÖSZ rakéta kályhát használt a fő-
zéshez, a „Szalmon Ella” nevű csapat 
pedig öntöttvas kiskályhán párolta a 
káposztát és sütötte a palacsintát! A 
Sváb Tájház csapata pedig nem bízta 
a véletlenre, ők grillsütőn sült kolbás-
szal és csülökkel egészítették ki a bog-
rácsos ételeket.
Köszönnjük a CSE-LUX építőipari 
Kftnek a tüzifàt és Varga Ferenc Ti-
bornak  hangosítàst.
A következő esemény a Nőegylet éle-
tében a Húsvéti Játszóház lesz, majd 
ezt követi a Baráti Bogrács Parti is-
mét a Nomád kempingben, melyre 
sok szeretettel várunk minden főzni és 
versenyezni vágyót!
A közelgő események időpontjáról és 
részleteiről a Dunaharaszti Nőegylet 
Facebook oldalán lehet tájékozódni.

fotó: Tóth Gábor / dho

Káposztafőző-versenyen történt

A szervező csapat
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2024. januárban elhunytak 
neve és életkora

Barna Tamás György	 élt 81 évet
Csermák István		 élt 84 évet
Desics Erzsébet Rozália	 élt 83 évet
Hermann Istvánné	 élt 73 évet
Horváth Jánosné	 élt 74 évet
Karda Csaba		  élt 83 évet
Kálnok Róbert		  élt 70 évet
Kis Józsefné		  élt 79 évet
Kravcán Mária		  élt 76 évet
Lovas Mónika		  élt 47 évet
Nagy Ibolya		  élt 78 évet
Dr. Örökös Lajos	 élt 89 évet
Pápai Sándor		  élt 77 évet
Rédl Károly		  élt 75 évet
Szilágyi Hilda Róza	 élt 77 évet
Szürszabó Bálint István	 élt 72 évet

Gyógyszertárak
GYÓGYFORRÁS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Dózsa György út 27.
06-24/370-168
Hétfő- Péntek: 8-18	
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

BAKTAY GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Baktay tér 5.
06-24/663-260
Hétfő- Péntek: 7.30-20.00
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

SZENT DOROTTYA GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Golgota tér 2. 
(a Piramis áruháznál)
06-24/655-346 
Hétfő- Péntek: 8-19
Szombat: 8-13	
Vasárnap: zárva

PATIKA PLUS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69.
(a TESCO-ban)
06-24/510-265
Hétfő-szombat: 8.00 – 20.00
Vasárnap:	        9.00 – 18.00

KISDUNA GYÓGYSZERTÁR
(Önkormányzattal szemben, 
Katolikus templom mellett)
Hétfőtől-vasárnapig: 0-24 órában,
éjjel-nappal nyitva
2330 Dunaharaszti, Fő út 65/B
06-24-300-155

Mentők
D.HARASZTI MENTÉSI PONT  24 655 443

RÁCKEVEI MENTŐÁLLOMÁS
2300 Ráckeve, Móricz Zs. u. 37.
+36 (24) 485-004

SZIGETSZENTMIKLÓSI MENTŐÁLLOMÁS
2310 Szigetszentmiklós, Gyári u. 13.	
+36 (24) 465-106

Orvosi ügyelet
HARASZTI FRAXINUS NONPROFIT KÖZ-
HASZNÚ KFT.
A Damjanich utca 32. szám alatti rendelőben 
látják el faladataikat.
Telefon: 06 24 370-304

Szakmai vezetője: Dr. Békássy Szabolcs 

Ügyeleti idő: 
Hétfőtől péntekig: este 18-tól reggel 8-ig 
Hétvégén és munkaszüneti napon: 
éjjel-nappal

Kedvesek!
2024. januárban
születettek névsora  

Kócsidi-Szentgyörgyi Luna 
				    01. 02.
Dragos Milán		  01. 04.
Szabó Bertalan		  01. 07.
Balázs-Csiki Levente	 01. 08.
Harkály Zóra Róza	 01. 11.
Somogyi Liza		  01. 12.
Sztojka Brendon Abidin	 01. 14.
Jóni Lara Bella		  01. 18.
Petteny Zalán		  01. 18.
Nagy Tímea Kira	 01. 19.
Kádas Olivér		  01. 22.
Énekes Vencel Dávid	 01. 25.
Lakatos Melodi		 01. 25.
Csorba-Tepliczky Lora	 01. 29.
Hofbauer Nia		  01. 29.
Pallag Róza 		  01. 29.

Közélet

a 90 éves 
Kuczik Lajost

Köszöntjük
a 95 éves és

Fogarasi Bélánét

IMPRESSZUM
Szerkesztők: dr. Szalay László polgármester. Szerkesztőség: Dunaharaszti Polgármesteri Hivatal, 
2330 Dunaharaszti, Fő út 152., Tel.: 504-450, e-mail: Dharaszti2000@gmail.com  
A kéziratok leadási határideje: megjelenést megelőző hónap 20-a. 
Kéziratokat 60 napig őrzünk meg és nem adunk vissza. 
Hírdetés felvétel: Dharaszti2000@gmail.com.  Tel.: 70 225 00 35. 
A szerkesztőség fenntartja magának a jogot a leadott anyagok szerkesztésére. 
A leadott anyagok és hirdetések valóságtartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget. 
Megjelenik 8800 példányban.  ISSN 1589-5874
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Szóról szóra
A kezdetek
Logopédusként egyre gyakrabban ta-
lálkozom azzal a helyzettel, hogy a 
felnőttek siettetik a gyermekek be-
szédfejlődését. Minél korábban be-
széljen, ejtse helyesen a hangokat. 
Valamit azonban nem lehet siettetni, 
ez a helyzet a beszéddel is. Soroza-
tomban szeretném bemutatni eme 
csodás és rendkívül összetett képes-
ség alakulását. Hogyan fejlődik a 
gyermek beszéde, milyen szakaszai 
vannak. Mi mindennek a megfele-
lő működése kell ahhoz, hogy akár 
egy szót is ki tudjon ejteni a száján. 
Igyekszem segítséget és tanácsot is 
nyújtani, valamint, hogy ha problé-
mát vagy elmaradást észlelnek, akkor 
kihez tudnak fordulni. 
Kezdjünk is hozzá…
A baba első kommunikációs csator-
nája a sírás, ezt a szülők egész jól 
kitapasztalják egy idő után, hogy 
éppen milyen szükségleteit kelle-
ne kielégíteni a kisbabának (éhség, 
szomjúság, fáradtság, fájdalom vagy 
szimpla unalom). 2-3 hónapos kor 
körül jelenik meg a gőgicsélés és a 
gagyogás, ami általában az elége-
dettséggel együtt járó hangkiadás. A 
gurgulázás, cuppogtatás olyan hang-
képzések, amelyek már bizonyos szer-
vek fokozott használatát is igénylik. 
Ebben az életkorban a babák ideg-
rendszere arra is alkalmassá válik, 
hogy az emberi hangra felfigyeljenek, 
és reagáljanak annak tónusára. Ez 
a beszédészlelés első állomásának is 
tekinthető, ami a későbbiek során 
a beszédértéssel kapcsolható össze. 
Fontos felfigyelni rá, ha a baba nem 
„kommunikál” szemkontaktussal, 
testmozgással a hozzá beszélő szemé-
lyekkel. Ilyen esetben forduljunk bi-
zalommal védőnőnk felé, aki segíthet 
az esetleges probléma felderítésében. 
6-8 hónapos kor körül az utánzásos 

hangadás kezdődik, ezek olyan han-
gok, amit a felnőtt kiemel számára 
pl. a-á-m-p-b hangok. 8–10 hónapos 
kor között elkezdődik az értelmetlen 
szótagok kiejtése, ami egyfajta pró-
bálkozás a hangképzésekre. Ez már 
tudatos a gyermek részéről, és a 
környezetében elhangzó, a figyelmét 
megragadó szavak szótagjai között 
válogat. Elérkezünk lassan az 1 éves 
korhoz, amikor az utánzás (echolália) 
figyelhető meg. Még nincs tisztában 
a szavak jelentésével, de tudatos a 
tevékenység, méghozzá kizárólag az 
anyanyelv hangjainak felhasználásá-
val.
Ezekben az életszakaszokban a moz-
gásnak kiemelkedő szerepe van, hisz 
szorosan összefügg a későbbi beszéd-
fejlődéssel. Ha nagyfokú elmaradást 
tapasztalnak a gyermek mozgásfejlő-
désében (pl.: nem fordul időben, nem 
kúszik a padlón, vagy csak egy olda-
lasan, nem mászik) érdemes felkeres-
ni konduktív szakembert vagy a Pe-
dagógiai Szakszolgálat korai fejlesztő 
munkatársaival konzultálni.
Tippek, tanácsok:
•Sokat beszéljen a babához, gyer-
mekhez, kezdetben mondatai legye-
nek rövidek, tömörek, könnyen ért-
hetőek

•Kerülje a dajkanyelvi szavakat (pl: 
hami, pancsi, tütü), de a gyermektől 
fogadja el ezek használatát
•Lehetőség szerint ne használja a 
szavak kicsinyítőképzős alakját (pl. 
megisszuk a bögrécskéből a tejecs-
két)
•A gyermekhez ne szóljon egyes 
szám harmadik személyben, és magá-
ról szintén ne beszéljen így (pl. anya 
odaadja Tomikának a kisautót)
•Mesekönyvből kezdetben csak tő-
mondatokkal egy-egy konkrét kép 
nézegetése kapcsán beszéljen
•Utánozzanak állathangokat, jármű-
vek hangjait, ejtsen sok hangutánzó 
szót a gyermeknek
•A gyermek által ejtett szótagokat, 
szavakat ismételje meg
•Játsszanak minél többet együtt a 
gyermekkel
•Figyeljék meg együtt a környezet 
hangjait, zajait
Érdemes minél gyakrabban mozgás-
sal kísért mondókákat eljátszani, is-
mételgetni

Mihály Melinda
logopédus
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Sport
A Kőrösi Csoma Sándor Ál-
talános Iskola több tanulója 
is sikeresen szerepelt a Di-
ákolimpián és más neves 
sportversenyen. Közülük is 
kiemelkedik három tanu-
lónk, akik különböző sport-
ágakban értek el szép ered-
ményeket.

JAKAB ERIK - Sumó
2019 óta igazolt versenyző. 
2019-ben a Sumó U-10-es 
országos bajnokság III. he-
lyezést ért el. 2021-ben a 
Sumó U-12 es Országos Baj-

nokságon I. hely, U-14- es 
Országos Bajnokság II. hely. 
2023-ban minden válogatón 
érmes volt. Érd: U-15 OB 
III., Szigetszentmiklós: II., 
Dunaharaszti: II.
Ezzel az eredménnyel kivívta 
a svájci Lausanne-ban meg-
rendezett utánpótlás Európa 
Bajnokságon való indulás jo-
gát. Ezen a versenyen egy na-
gyon összeszedett és egy nagy 
bravúrt is produkáló verseny-
zőt ünnepelhettünk. A sorso-
lása jó volt. A selejtezők után 
az elődöntő volt az a mérkő-
zés ahol a sírból hozta vissza a 
mérkőzést. A döntő mérkőzés 
már után büszkén hallgattuk 
a magyar Himnuszt amit a 
DMTK-s,  U-15-ös  Európa 
Bajnok Jakab Erik tiszteleté-
re játszottak el.
Kőnig Konor Kende,  úszás
Konor iskolánk 2. osztályos 
tanulója, aki éveit tekintve 
még igen fiatal, de a sport-
sikerei mellett komoly tanul-
mányi versenyeredményeket 

is magáénak tudhat: Nyel-
vÉsz verseny országos dön-
tőse, MatekÁsz versenyben a 
megyei megmérettetés részt-
vevője. 2023-ban többször 
is elnyerte korosztályában 
a „legeredményesebb ver-
senyző” kupát. Az ez évben 
elért sikerekben gazdag tel-
jesítményéért az FTC Úszó 
Szakosztálya „Jövő remény-
sége díjban” részesítette.
„A Magyar Diáksport Szö-
vetség (MDSZ) és a Magyar 
Úszó Szövetség (MÚSZ) 
együttműködésében meghir-
detett Úszó Diákolimpián a 
Dunaharaszti  Kőrösi  Cso-
ma Sándor Általános Isko-
lát képviselő  Kőnig Konor 
Kende, 2.a osztályos tanuló, 

a Ferencvárosi Torna Club 
(FTC) úszója 50 méter gyor-
súszás és 50 méter hátúszás 
versenyszámokban is, egyéni 
csúcsokat úszva, ezüstérmet 
szerzett.

Szabó Dániel - tőrvívás
Iskolánk 6. osztályos tanuló-
ja tőrvívásban Diákolimpia 
VI. helyezettje lett. Párizs-
ban részt vett a Marathon 
Foils versenyen 240 induló 
között. A Fülöp Mihály Or-
szágos Kupán I. helyezést ért 
el, így korosztályában vezeti 
a ranglistát.

Tóth Andrea

ULTIVERSENY

A TEA Egyesület 2024.január 27-én tartotta az idei első regi-
onális ulti versenyét. Jöttek csapatok is, egyéni jelentkezők is 
szép számmal, a környező településeken kívül voltak a Rákos-
mente, az Erzsébetváros és a Pestlőrinci ulti klubokból is. A 
megjelent 48 fő csatája már délelőtt tízkor megkezdődött, és 
ahogy az ultisoknál az megszokott, tartott egész késő délutá-
nig. A játékot csak délben, a Goya Étterem támogatásával 
megtartott ebédszünet szakította félbe, de délutáni csendes 
pihenő helyett, újra a lapoké volt a főszerep. A nap győztese 
Váczi Zoltán a Rákosmente Ulti Csapat tagja lett, míg a má-
sodik, harmadik és negyedik helyezéseken a helyi TEA Egye-
sület ultistái osztoztak. Második: Menráth István, harmadik: 
Fekete Miklós, míg negyedik helyen Dankó Géza végzett.

Sumo 
Dunaharasztin rendezték meg az U15 és az U21- es kor-
osztály Országos Bajnokságát és a válogató versenyeket.
Sok remek küzdelem után a DMTK fiatal sportolói értékes 
helyezésekkel és sok éremmel zárták a napot.

U12 50 kg 
Balogh Soma 2. hely, 
Weinber Hunor 3. hely
U12 55 kg 
Vajna-Rötzer Péter 1. hely
U12 65 kg 
Grimm Olivér 1. hely 
U15 Országos Bajnokság 
60 kg 
Vajna-Rötzer Péter 2. hely 
67 kg 
Grimm Olivér 5. hely 
U18 Női 50 kg 
Mráz Janka 1. hely
U18 70 kg 

Jakab Martin 1. hely
U18 80 kg 
Babiczky Balázs 2. hely
U18 90 kg 
Nagy Zsombor 3. hely 
U21 Országos Bajnokság 
77 kg 
Mráz Zoltán 1. hely 
Babiczky Balázs 3. hely 
U21 +100 kg 
Merczel Erik 2. hely 
Felnőtt 77 kg 
Mráz Zoltán 1. hely 
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Szeretné eladni 
ingatlanát, de 
nem tudja hogy 
kezdjen hozzá?

Az első konzultáció ingyenes és kötelezettségmentes!

Segít az Ingatlanos!
Teljes körű ügyintézés 
a hirdetéstől az adásvételi 
szeződéskötésig!

Bezárt a jégpálya
Az új év első két hónapja egy szempillantás alatt el-
telt, lassan köszöntjük a tavaszt. A napok egyre hos�-
szabbak és az esték sem borulnak fagyba. Gyere és 
egy szabadtéri bulival várjuk együtt a tavaszt– írták 
a szervezők az esemény Facebook-meghívójában. Ha 
táncolni, kikapcsolódni szeretnél, vagy csak hallgatni 
és élvezni a zenét, akkor itt a helyed – tették hoz-
zá. Február 17-én, szombaton délután a Hősök-terén 
gyülekeztek az emberek, várták, hogy beinduljon a 
hangulat. A pult mögül előbb Mannheim Jani, azaz 
“Dj Hansi”, majd “Dudi”, azaz Dudás Peti szolgál-
tatta a talpalávalót.

Dunaharaszti - 2024. március 19



Tatárbeefsteak kerti zöldségekkel

Gulyásleves

Tárkonyos pulykaragu leves

Sertésborda Jóasszony módra dollárchips

burgonyával

Filézett csirkecomb rántva petrezselymes

burgonyával, rokfortos salátával

Házhoz

Parti tál (2 személyes)

8500 Ft

Szezámos cs.mell falatkák francia hasábbal

Cézár saláta csirkemell csíkokkal

Cézár saláta garnélanyárssal

Marhahúsleves csigatésztával, sárgarépával

Juhtúrós lilahagymás csirkemell baconbe

tekerve petrezselymes burgonyapürével

Bundás sertésszelet XXL, francia hasábbal

4300 Ft

4600 Ft

LEVESEK, ELŐÉTELEK

1700 Ft

1200 Ft

1200 Ft

5200 Ft

3800 Ft

4800 Ft

FŐÉTELEK

Szárnyas rizottó

Cordon Bleu burgonyapürével

Zsiványbuksza tallér burgonyával

Brassói szűz aprópecsenye

Csípős szűzsült fűszeres sültburgonyával

Cigánypecsenye hasábburgonyával

Rántott trappista sajt vegyes körettel,

tartásmártással

Grillezett kecskesajtkorong rukkolás saláta

Harcsapaprikás túrós csuszával

Rántott harcsafilé majonézes burg.salátával

3200 Ft

4000 Ft

4600 Ft

4300 Ft

4300 Ft

4300 Ft

4600 Ft

4600 Ft

4300 Ft

4600 Ft

5100 Ft

4300 Ft

4200 Ft

Minimális rendelés 3500 Ft! Csomagolás: +150 Ft

Csirkemell cornflakes bundában jázmin rizs

4300 Ft

Bőség tál (2 személyes)

Grill tál (2 személyes)

Vegatál (2 személyes)

1 db Pulyka Cordon Bleu, 1 db Juhtúróval töltött cs.mell bacon
tekercsben, 2 db Cs.mell pankó morzsában, 2 db S.borda Jóasszony
módra, Rántott gomba, Rántott sajt, Steak burgonya, Jázmin rizs

2 db Roston cs.mell, 2 db Lyoni tarja, Grillezett zöldségek, 2 db Rántott
cs.combfilé, 2 db Rántott camembert, Rizibizi, Fokhagymás steakburgi

2 db Vasalt cs.comb, 2 db Grillezett zöldfűszeres cs.mell, 2 db Sertés
flekken, Grillezett sajt, Grillezett zöldségek, Burg.püré, Jázmin rizs

Rántott cukkíni, Grillezett sajt, Juhtúrós gomba, Zöldségnyárs,
Rántott trappistasajt, Kukoricás rizs, Petrezselymes burgonya

VEGYES TÁLAK
8900 Ft

8500 Ft

6500 Ft

SAláták, SAvanyúságok

NAPI MENÜ

Baracklekváros, kakaós, fahéjas - Nutellás
Palacsinta

Házi somlói galuska

Túrós csusza szalonna pörccel

500 -700 Ft/db

1200 Ft

2200 Ft

DESSZERTEK, tészták

Uborkasaláta

Vegyes saláta

Káposztasaláta

750 Ft

950 Ft

750 Ft

Rokfortos vegyes saláta 1500 Ft

Ecetes almapaprika 750 Ft

Csemege uborka

750 Ft

Csalamádé

750 Ft

2200 Ft/nap

Heti ajánlat: www.kisdunahazhoz.hu

Csomagolás: +1500 Ft/tál

RENDELÉS
+36 30 599 1771

Az ár tartalmazza a csomagolás

és kiszállítás díját.

É T T E r m i  m i nős é g  o t t h o n r a

Rendeld házhoz! Kóstold! ÉlvezD! Pihenj!

Pankómorzsás cs.mell csíkok, Párizsias cs.mell csíkok, Rántott
cs.combfilé, R. cs.szárny, Francia hasáb,Tzatziki, Limonádé (1 l)

Csirkekosár+saláta+limonádé

6900 Ft


